

Швейцарские политики попали в «шторм» | Des hommes politiques suisses sont sous pression

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн-Лозанна-Женева](#) , 14.09.2018.



Кристиана Миша подозревают в пассивной коррупции (tdg.ch)

Стали известны новые подробности «казахского дела», о котором мы уже писали. Кроме того, усиливается давление на Пьера Моде, а водуазские политики требуют провести расследование относительно поездок в Россию Паскаля Брулиса.

|
De nouvelles preuves apparaissent dans l'affaire kazakhe que nous avons déjà éclaircie. En plus, la pression s'accroît autour de Pierre Maudet, tandis que les voyages en Russie de Pascal Broulis font objet d'investigations préliminaires.

Des hommes politiques suisses sont sous pression

Несколько лет в швейцарском парламенте идут дискуссии по поводу «[казахского дела](#)», в рамках которого бывший национальный советник Кристиан Миш и экс-посол Швейцарии в Германии Томас Борер подозреваются в коррупции.

В среду 12 сентября прокуратура Конфедерации, которая в марте начала проверку информации, полученной из анонимного письма, объявила о своем намерении допросить Кристиана Миша и Томаса Борера. Однако прежде необходимо снять депутатскую неприкосновенность с Кристиана Миша. Бывший национальный советник подозревается в пассивной коррупции и получении выгоды, а Томас Борер – в активной коррупции и предоставлении выгоды.

Напомним, что, согласно анонимному письму, 4 марта 2015 года Миш выставил Бореру счет на 4635 франков за годовой абонемент 1 класса в поездах компании SBB/CFF в рамках его деятельности в качестве секретаря парламентской группы «Швейцария-Казахстан». При этом у Миша, как у депутата, уже был оплаченный Конфедерацией абонемент.

По словам Томаса Борера, это была бухгалтерская ошибка, и позднее он получил деньги обратно. Как бы там ни было, но в среду 12 сентября парламент принял решение о снятии депутатской неприкосновенности с Кристиана Миша.

Тем временем стала известна дата заседания женеvского парламента, на котором будет решаться вопрос о снятии неприкосновенности с президента правительства кантона Женева Пьера Моде в связи с расследованием обстоятельств его путешествия в Абу-Даби в ноябре 2015 года. Внеочередное заседание пройдет 20 сентября в 20:00, сообщил президент женеvского парламента Жан Ромен в интервью телерадиокомпании RTS.

Напомним, что недавно правительство Женеvы лишило Пьера Моде некоторых полномочий. В четверг 13 сентября правительство также временно сместило Моде с поста главы правительства, отстранило от руководства кантональной полицией и лишило полномочий в сфере благоустройства женеvского аэропорта.

Со своей стороны, Жан Ромен считает, что разговоры о возможном увольнении Пьера Моде по собственному желанию не имеют смысла, так как его уход не урегулирует сложившуюся ситуацию. Кроме того, власти не могут отправить государственного советника в отставку, поскольку это противоречит действующему законодательству.

Также RTS со ссылкой на телерадиокомпанию SRF сообщила, что участок земли сельскохозяйственного назначения недалеко от женеvского аэропорта был продан под застройку. Проект застройки может принести большую прибыль инвесторам, среди которых – ливанский предприниматель, друг Пьера Моде. В этой истории интересно то, что правительство Женеvы дало свое согласие на реализацию проекта в 2015 году, когда глава департамента по вопросам безопасности (DS) летал в столицу ОАЭ. Жан Ромен подчеркнул, что правительство не повлияло на выбор инвесторов. Со своей стороны, Пьер Моде отрицает наличие конфликта интересов в этом деле.

В четверг 13 сентября руководство Либерально-радикальной партии (PLR) провело совещание в Берне, обсудив возможные меры в отношении Пьера Моде, который

является членом PLR.

Не менее интересные события разворачиваются и в Лозанне. Здесь три коммунальных советника, члены крайне левых партий, отправили в прокуратуру кантона Во письмо с просьбой рассмотреть возможность проведения расследования касательно поездок главы департамента финансов кантона Во [Паскаля Брулиса](#) в Россию, так как порядок оплаты его расходов вызывает сомнения.

В письме политики отмечают свое удивление по поводу того, что поездки Брулиса не привлекли внимание правоохранителей, в то время как дело Пьера Моде расследуется в Женеве. Вчера стало известно, что генеральный прокурор кантона Во Эрик Коттье начал предварительное расследование в отношении оплаты путешествий Паскаля Брулиса.

[коррупция в Швейцарии](#)

[казахское дело в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[«Казахское дело» в швейцарском парламенте](#)

[Пьер Моде потерял часть полномочий](#)

[Кто оплатил поездки в Россию Паскаля Брулиса?](#)

[«Семейная» поездка Пьера Моде обернулась политическим скандалом](#)

[Подарки или коррупция?](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/politique/shveycarskie-politiki-popali-v-shtorm>